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Του ΓιώρΓου Λυκουρέντζου

 Σε κλίμα έντασης, με κρίσιμες πτυχές της υπό-
θεσης να παραμένουν στο σκοτάδι, και με αντι-
κρουόμενα -όπως αναμενόταν- συμπεράσματα 
από τις Κοινοβουλευτικές Ομάδες όσον αφορά 
τα αίτια του τραγικού δυστυχήματος στα Τέμπη 
ολοκληρώνει τις εργασίες της η εξεταστική επι-
τροπή της Βουλής. 

Την Τρίτη είναι προγραμματισμένη η κατάθε-
ση του πρώην υπουργού Υγείας Θάνου Πλεύρη, 
με την οποία η πλειοψηφία έχει δηλώσει ότι ολο-
κληρώνονται οι εργασίες της επιτροπής. Σύσσω-
μη η αντιπολίτευση, ωστόσο, επιθυμεί τη διεύ-
ρυνση του καταλόγου μαρτύρων. Τυχόν άρνηση 
από την πλευρά της πλειοψηφίας να ικανοποιή-
σει το σχετικό αίτημα θα προκαλέσει έντονη δια-
μαρτυρία και απρόβλεπτες αντιδράσεις. Σύμφω-
να με ασφαλείς πληροφορίες της Realnews, όλο 
το προηγούμενο διάστημα υπήρξαν παρασκη-
νιακές επαφές εκπροσώπων της αντιπολίτευσης, 
προκειμένου να χαραχθεί μια κοινή γραμμή απέ-
ναντι στην κυβέρνηση, σε περίπτωση που υπάρ-

ξει άρνηση διεύρυνσης της λίστας μαρτύρων. 
Τη δεδομένη χρονική στιγμή, ακόμα και η μα-

ζική αποχώρηση σύσσωμης της αντιπολίτευσης 
από τις εργασίες της επιτροπής και η άρνηση κα-
τάθεσης πορίσματος δεν θα πρέπει να αποκλείο-
νται. Στόχος μιας τέτοιας κίνησης θα είναι να απα-
ξιωθεί η εξεταστική και να κατηγορηθεί η πλειο-
ψηφία ότι ποτέ δεν ήθελε πραγματικά να διερευ-
νηθούν όλες οι πτυχές της υπόθεσης.

Ανθρώπινο λάθος
Εντελώς διαφορετική είναι -προφανώς- η άποψη 
των βουλευτών της Νέας Δημοκρατίας. Στο κυ-
βερνητικό στρατόπεδο θεωρούν ότι οι μαρτυρί-
ες και οι καταθέσεις που έχουν δοθεί μέχρι σή-
μερα συγκλίνουν στην κατεύθυνση του ανθρώ-
πινου λάθους. Αυτό αναμένεται να περιγράψει 
η πλειοψηφία στο δικό της πόρισμα, εμμένοντας 
στην άποψη πως ακόμα και τα τελειότερα συστή-
ματα τηλεδιοίκησης τα χειρίζεται ανθρώπινο χέ-
ρι. Το πόρισμα της Ν.Δ. θα κάνει λόγο -όπως κα-
τέθεσε και ο τέως υπουργός Κώστας Αχ. Καρα-
μανλής- για κατάφωρη παραβίαση του Γενικού 
Κανονισμού Κίνησης το βράδυ του μοιραίου δυ-
στυχήματος, υποστηρίζοντας πως το δυστύχημα 

θα μπορούσε να είχε αποτραπεί. 
Από εκεί και πέρα, με την επιφύλαξη της κα-

τάθεσης πορίσματος, ο ΣΥΡΙΖΑ θα επιμείνει στις 
ευθύνες της διακυβέρνησης της Ν.Δ., αποδίδο-
ντας μεγάλο μερίδιο ευθύνης στον τέως υπουρ-
γό Κώστα Αχ. Καραμανλή. 

Ο ΣΥΡΙΖΑ υποστηρίζει ότι ο κ. Καραμανλής έχει 
ήδη διαψευστεί από το πόρισμα της επιτροπής Γε-
ραπετρίτη, σύμφωνα με το οποίο -κατά τον ΣΥΡΙ-
ΖΑ- το δυστύχημα θα είχε αποφευχθεί αν υπήρ-
χε το σύστημα ETCS. 

Οσον αφορά τα υπόλοιπα κόμματα της αντιπο-
λίτευσης, αναμένεται να ασκήσουν σφοδρή κρι-
τική τόσο στην κυβέρνηση της Νέας Δημοκρα-
τίας αλλά και στην κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ για 
την ιδιωτικοποίηση των ελληνικών σιδηροδρό-
μων και για πράξεις και παραλείψεις που αφο-
ρούν την ασφάλεια. 

Αξίζει, πάντως, να σημειωθεί ότι ίσως το μονα-
δικό σημείο στο οποίο συμφώνησαν όλοι ήταν 
εκείνο που αφορούσε τις ευθύνες της Hellenic 
Train. H διαβίβαση των πρακτικών της κατάθε-
σης του διευθύνοντος συμβούλου της εταιρείας 
Μαουρίτσιο Καποτόρτο στη Δικαιοσύνη με το 
ερώτημα της ψευδορκίας το καταδεικνύει. 
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